



№ _____
на _____

Министерство здравоохранения Московской области
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
«МОСКОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ
НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ КЛИНИЧЕСКИЙ
ИНСТИТУТ им. М.Ф. ВЛАДИМИРСКОГО»
(ГБУЗ МО «МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского»)

129110, г. Москва, ул. Щепкина, 61/2
Тел.: (495) 681-5585,
факс: (495) 681-9390, 631-7343
www.monikiweb.ru
E-mail: moniki@monikiweb.ru

ПРЕСС-РЕЛИЗ.

28 января 2020 года в МОСКОВСКОМ ОБЛАСТНОМ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОМ ИНСТИТУТЕ ИМЕНИ М.Ф. ВЛАДИМИРСКОГО впервые была выполнена операция по пересадке сердца.

В мае 2019 года 46 -летняя жительница города Мытищи обратилась в МОНИКИ с жалобами на отышку, невозможность переносить обычные физические нагрузки. Ранее пациентка перенесла тяжелый инфаркт миокарда, который осложнился развитием постинфарктной аневризмы левого желудочка. По словам врачей, «молодые пациенты часто не обращают внимание на первые симптомы заболеваний сердца, принимая их за обычные мышечные спазмы или межреберную невралгию». За медицинской помощью женщина обратилась на третий сутки. Перенесенный «на ногах» инфаркт миокарда, без должного лечения, привел большому поражению сердечной мышцы. В МОНИКИ провели полное обследование, включая коронарографию, МРТ с контрастным исследованием, которое подтвердило опасения врачей о том, что в данном случае реконструктивная операция на сердце невозможна. «Мы решили ее обследовать по программе трансплантации сердца. Согласно закону РФ о трансплантации органов, только консилиум врачей может принять такое решение об операции по пересадке сердца», - отметили в МОНИКИ. По итогам консилиума было решено, что никакие другие методы лечения не перспективны, пациентка будет жить, если получит донорское сердце. В ноябре 2019 года больная была поставлена в лист ожидания. Донорский орган она ожидала дома.

27 января врачи МОНИКИ получили сообщение о потенциальном доноре. В одну из Подмосковных центральных районных больниц был доставлен пациент с острым нарушением мозгового кровообращения. В 14.00 28.01.2020г. была констатирована смерть мозга. Хирурги МОНИКИ выехали

в ЦРБ для изъятия органов для трансплантации. Сердце было доставлено в МОНИКИ. После визуального осмотра команда кардиохирургов под руководством Дмитрия Шумакова приступили к операции на реципиенте. Операция по ортоптической трансплантации сердца по модифицированной бикавальной методике прошла штатно, длилась около 5 часов, основной этап - полтора часа.

10 февраля 2020 года пациентка переведена из реанимации в палату, чувствует себя удовлетворительно.

